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COMUNE DI ORTONA    
Medaglia d’Oro al Valore Civile 

PROVINCIA DI  CHIETI 
 

Verbale di deliberazione del 

 Consiglio Comunale 
 

Seduta  del 30 dicembre 2015 n. 123 
 
OGGETTO: ATTRIBUZIONE DI COMPITI DI VIGILANZA IN CAPO AI CONSIGLIERI 
COMUNALI, SULLO STATO DI ATTUAZIONE DELLE PROPOSTE DI DELIBERE, 
MOZIONI ED ORDINI DEL GIORNO QUALI SOGGETTI  PROPONENTI.    
 
L’anno duemilaquindici il giorno 30 del mese di dicembre   alle ore 15,45 in Ortona, nella sala 
delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli 
Assessori e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i 
componenti, si è riunito il Consiglio comunale, in seduta straordinaria di 2a convocazione. 
Sono presenti: 
 
il Sindaco Pres. Ass.    

D’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo X  09 – FORTI Marcello X  

02 - CIERI Tommaso  X 10 – MARINO Patrizio X  

03 - COCCIOLA Ilario  X  11 – MUSA Franco X  

04 - COLETTI Tommaso X  12 - NAPOLEONE Giulio  X 

05 – BERNARDI Gilberto X  13 – SCIMO’ Francesco X  

06 - DI MARTINO Remo     X 14 - SCARLATTO Alessandro X  

07 – RICCI Carlo E.M. X  15 – SECCIA Alessandro X  

08 - FRATINO Nicola X  16 – UCCELLI Marco  X 
      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica 17 
 

Risultando in totale: presenti n. 13 e assenti n. 4  la seduta è valida. 
 
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
Il Presidente del consiglio, Avv. Ilario Cocciola pone in discussione l’argomento in oggetto. 



 
 
 

Illustra l’argomento il Presidente Cocciola, come da resoconto. 

Entra in aula il consigliere Carlo Ricci. 

Seguono gli interventi dei consiglieri Marino, Castiglione e Coletti, come da resoconto allegato. 

Il Presidente mette a votazione la proposta di delibera. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Considerato l’articolo 22 del Regolamento per il Funzionamento del Consiglio Comunale, in cui 

viene attribuito e riconosciuto ai Consiglieri Comunali il diritto d’iniziativa su ogni argomento 

sottoposto alla deliberazione del Consiglio Comunale; 

Considerato l’art. 25 del  Regolamento per il Funzionamento del Consiglio Comunale sul “diritto 

d’informazione e di accesso agli atti amministrativi; 

Considerato che in più occasioni sia la Presidenza del Consiglio Comunale, sia i singoli Consiglieri 

Comunali, hanno sollevato la problematica relativa alla mancata attuazione, talvolta, di Ordini del 

Giorno e Delibere Consiliari provenienti direttamente da consiglieri Comunali, lamentando, i 

predetti consiglieri comunali, di non trovare riscontro pratico e dunque amministrativo 

all’attuazione di tali proposte seppur approvate e pubblicate; 

Considerato che l’Ufficio di Presidenza manda a Sindaco, Assessori e Dirigenti tutti gli atti che 

riguardano l’approvazione di Mozioni, Ordini del Giorno e Delibere affinché Questi ne diano 

attuazione;   

Con voti favorevoli 11, contrari 2 (Marino e Uccelli), astenuti 1 (Scarlatto), resi per alzata di mano 

DELIBERA  

di affidare al proponente di Ordini del Giorno, Delibere, Mozioni ed ogni altro provvedimento 

Consiliare, il compito e mandato di seguire, quale organo di controllo e di indirizzo, la vigilanza e 

l’attuazione della proposta adottata, pur nel rispetto delle attribuzioni di competenze di sindaco, 

giunta, assessori e consiglieri comunali con delega, assumendo in capo a questi l’onere di rendere 

conto del suo corso su richiesta del Presidente del Consiglio Comunale o di consiglieri, affinché il 

Consiglio prenda atto di ogni evoluzione del provvedimento in questione, determinandosi, se del 

caso, di conseguenza. 



Impegna il sindaco a dare attuazione alla presente delibera. 

Viene dato mandato al Presidente del Consiglio Comunale ogni iniziativa attuativa di tale Delibera.   

La presente delibera potrà essere richiamata in ogni deliberazione successiva ed allegata così da 

dare piena attuazione e motivazione a quanto si andrà a compiere circa i predetti poteri di iniziativa. 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA 

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to . T. COLETTI 

 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 
15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 5 febbraio 2016 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

 
 
La suestesa deliberazione è immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – comma 3 del T.U.E.L. 
approvato con D. Lgs. 267/2000. 
 
Ortona, 5 febbraio  2016 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI 
 


